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nota EK Verzoek aan M over Afghaanse bewakers

Aanleiding

Brief van de EK commissie voor Buitenlandse Zaken Defensie en

Ontwikkelingssamenwerking BDO met schriftelijke vervolgvragen n a v

beantwoording schriftelijke vragen van de BDO over de gewijzigde motie Van

Meenen D66 c s over het realiseren van de toezeggingen met betrekking tot

Afghaanse ambassademedewerkers

Geadviseerd besluit

Uw akkoord gevraagd met bijgevoegde beantwoording en verzending aan de

Eerste Kamer

Kernpunten

• De schriftelijke vervolgvragen zijn gesteld door de leden van de fractie van

D66 en hebben betrekking op de gewijzigde EK motie Van Meenen D66

en de TK motie Piri Gl_ PvdA

• In de motie Van Meenen D66 wordt uitgesproken dat het kabinet de

gedane toezeggingen dient na te komen en de veilige overbrenging van de

Afghaanse ambassadebewakers en ASG bewakers inclusief hun directe

gezinnen naar Nederland per direct dient te realiseren Met toezeggingen

wordt gedoeld op de passage in de Staat van het Consulaire 2024 waarin

het voornemen van het kabinet Rutte IV om Afghaanse bewakers over te

brengen is opgenomen

• Deze EK motie is door het kabinet Schoof ter kennisgeving aangenomen

• De motie Piri is op 2 december 2025 door de Tweede Kamer aangenomen

met steun van D66 CDA CU DENK PvdD SGP SP 50PLUS en VOLT

De motie verzoekt het kabinet om de reeds gedane toezeggingen na te

komen en de veilige overbrenging van Afghaanse bewakers inclusief hun

directe gezinnen naar Nederland per direct te realiseren Ook hier wordt

gedoeld op de passage in de Staat van het Consulaire 2024
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• In het verslag Raad Buitenlandse Zaken d d 29 januari 2026^ heeft het

vorige kabinet aangegeven dat het de motie Piri in beraad zal houden

hangende de uitspraak van de Hoge Raad in de cassatieprocedure van 42

voormalig extern ingehuurde Afghaanse ambassadebewakers

• De concept beantwoording is in lijn met eerdere correspondentie aan de

Kamer over deze kwestie

Datum

20 maart 2026

Onze referentie

BZ2626177

Toelichting

De motie Van Meenen

De motie Van Meenen^ is een gewijzigde spreekt uit motie Deze motie is op 8

oktober 2024 ingediend en op 12 november 2024 is een gewijzigde versie door de

Eerste Kamer aangenomen Het kabinet heeft in een brief d d 6 december 2024^

aangegeven de motie ter kennisgeving te hebben aangenomen en er geen

uitvoering aan te gegeven Hierop hebben EK leden van de fractie van D66 en de

fractie Van de Sanden op 24 december 2025 schriftelijke vragen gesteld aan de

minister van Buitenlandse Zaken en is de beantwoording op 20 februari 2026 ^
aan

de EK verzonden

Het besluit om de motie Van Meenen niet uit te voeren sluit aan bij de staande

kabinetslijn omtrent de groep extern ingehuurde Afghaanse bewakers zoals ook is

gecommuniceerd in de Kamerbrief van 27 September 2024 in de communicatie

met de EK en in meerdere debatten met de Tweede Kamer in 2024 en 2025

Cassatieberoep voormalige Afghaanse bewakers

In juli 2025 is een juridisch proces aangespannen door De Brauw Blackstone en

Westbroek namens 42 voormalige extern ingehuurde Afghaanse
ambassadebewakers tegen de Staat In een uitspraak van 4 november 2025 heeft

het Gerechtshof Den Haag geconcludeerd dat de Staat geen zorgplicht heeft voor

deze groep extern ingehuurde ambassadebewakers en daarom geen juridische

verplichting heeft deze groep naar Nederland over te brengen Tegen deze

uitspraak is op 30 december 2025 cassatie ingesteld bij de Hoge Raad Uitspraak
van de Hoge Raad wordt eind Q3 Q4 verwacht

Motie Piri

Na de uitspraak van het Gerechtshof Den Haag heeft Kamerlid Piri op 27

november 2025^ een motie ingediend met het verzoek aan het kabinet om de

Afghaanse bewakers naar Nederland over te brengen De TK stemde op 2

december 2025 met een meerderheid voor deze motie

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Eenheid van kabinetsbeleid

■
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